

锡城一夜入冬,果市却“春”意融融。昨天采访了解到,新上市的时令水果和新品种得到市民热捧,冬日新吃法也带动了基本款水果持续热销,锡城冬季果市挺“热”。

## 草莓上市 脆柿走俏 冬季果市挺“热”的

### 时令果品入市即俏

在朝阳水果市场,记者看到新上市的草莓占据了大棚主要仓位,来自徐州、南通、丹东和无锡本地的客商把不同包装的草莓放在显眼位置,引得不少顾客驻足。客商霍先生说,无锡消费者不仅爱吃草莓,也爱送礼分享,因此今年的草莓包装规格十分丰富,礼盒装、泡沫盒装、盆装都有,在售的草莓规格还可细分为0.5斤装、1斤装、2斤装和5斤装,各种包装都有相应客群。“虽然价格有些辣手,但新上市的时鲜货总爱吃的。”市民顾先生说,今年的草莓上市时间似乎要比往年晚了些,家人早就在盼着了。

市场经理张晓云告诉记者,近一周以来,草莓日均到货量10吨以上,市场销售量日益增加。目前在售品种以“红颜”为主,辅以部分轻奢白草莓,整体果形均匀,一颗约15-20克,批发价在每斤15-30元左右,比去年同期便宜18%。“上市价格降低的原因主要是因为产量增加和货源充裕。”她说,今年

育苗期雨水少,又逢坐果期气温适宜,所以今年的草莓成活率较高,不过上市时间较往年晚半个月左右。从全国各地的草莓产量来看,今年有望迎来一波大丰收。随着货品源源不断运入锡城,草莓的市场价格会逐步降低,市民能以更优惠的价格品尝草莓的鲜美。

应季的柿子也是“高开高走”。溏心流蜜的火晶柿子、陕西一口柿等均销量颇佳。新品种——脆柿销量持续攀升,市民对这一新口味尤其青睐。据介绍,这种水果属于国内稀有的完全甜柿品种,鞣酸和单宁的含量相对较低,肉质细腻,爽脆甘甜,脆软两吃。“该品种在华东区域一天可以销售近10吨,无锡市场销量日益增长,预计总体销售额将达到400万元。”某电商平台相关负责人表示,这款柿子是进口水果国产化的产物,在国外要卖到百元一斤,被国内引进后经过优化栽培,如今每斤售价在10元左右,价格更低的同时,质量也更胜一筹。



### 果市销量同比增15%

与此同时,爱媛橙、砂糖橘、脐橙等橙类水果和苹果、樱桃番茄等依然热度不减。尽管新品已上市,但在万众购批发市场经营多种水果的宋先生却依然把主要位置留给了苹果和橙类水果。他说,天冷后不少市民喜欢用橙子、苹果、梨加上冰糖烧水果汤喝,有不少老主顾会在他这里定期补货。再加上今年流行喝热红酒,无论是批发还是零售,购买这些水果的顾客多了,他家索性大量铺货,销量比去年同期增20%以上。

据了解,得益于水果生长期天气温度适宜,今年入市的果品普遍口感更佳,就算已入冬,市民购买水果的热情依然高涨。好剥的橙橘、便携的樱桃番茄和车厘子,颇有“个性”的榴莲以及基本款苹果,都是市场上的大热门。据朝阳水果市场数据监测,今年锡城水果整体销量比去年同期增长15%，“天冷水果卖不动”现象不复存在。

(晚报记者 天易)

## 锡山再创 “拿地即开工” 审批速度新纪录

“我们企业是易地新建,越早开工意义越大,在专班服务下,这个证来得真快!锡山速度真的是给我们实体企业经济加速!”12月1日上午,在厂房新建现场,无锡金玛特智能装备公司总经理顾涛说起锡山区行政审批局和鹅湖镇政府的“店小二”服务,不由一再夸赞。

此前的11月30日19:18,锡山行政审批局审批二科业务窗口加班加点打印出了无锡金玛特智能装备有限公司“智能化分切设备等自动化成套装备生产项目”《建筑工程施工许可证》,企业负责人在现场共领到了《建设用地规划许可证》、《不动产权证》、《建设工程规划许可证》、《施工图审查合格书》、《建筑工程施工许可证》等五张证书。

总投资5.2亿元的民营企业无锡金玛特智能装备有限公司是一家专业制造新能源汽车、手机、锂电池盒等外壳分切设备的数字化智能装备企业,主要客户有宁德时代、比亚迪、蔚来、宝武集团等,市场份额排名业内前三。该公司生产基地扩建项目落户鹅湖后,锡山政务服务专班立即进驻开展全链服务模式,区行政审批局牵头召开“超前直通车”协调会,联合区自规、住建、水利、交警部门与市审图中心,立足项目建设计划,逐项编制审批推进时间表、路线图,明确专人对接,启动“多对一”审批,实现项目部门联合审、事项并联批、证照一次发,“五证”全流程审批时限压缩至1-2个工作日的进度“倒逼”模式。在企业有试装的情况下,项目从土地挂牌到拿到施工许可证仅用时42天,其中包括取得付款码、税费缴纳等全过程自然日,审批效率提高了60%以上,再创无锡“拿地即开工”审批速度新纪录。

(陶洁)



## “我与江南晚报的故事”征集启事

尊敬的江南晚报读者、粉丝们:

您好!

江南晚报自1993年1月1日创刊起,与您见字如面已走过了30个春秋。

30年来,我们的新闻日更、服务常新;我们之间的交往不息、互动未停,一定有一些故事比新闻更精彩,或许在我们看来平常,但在您的记忆中留有位置。我们期待您和我们分享这些故事,激励我们在“飞入寻常百姓家”的路上倍加努力。



微信扫码加群

30年来,我们也如呱呱坠地的婴儿那般步入了而立之年,青春稍纵即逝,奋发抓紧抓牢新媒体变革机遇,新闻从单向采、编、发,转变为与您产生联系、交互式共同生成。我们期待您留言点评

我们30年的过往,祝贺是鼓舞,批评是鞭策。

我们将有专人收集这些故事和留言,汇集后将以特别的方式呈现。

征集方式:

1. 留言——在江南晚报微信公众号下对话框留言给后台小编
2. 故事——微信扫码加江南晚报30周年互动群,以电子文档方式发送,也可以@群主加好友后语音描述

2023年1月1日,我们将迎来创刊30周年,这份属于江南晚报新闻人与岁月相守的积淀,我们将与您一同分享!江南晚报创刊30周年相关互动活动将陆续展开,敬请留意江南晚报微信公众号的信息。

江南晚报社  
2022年12月1日



1. 工程建设项目用人单位参加工伤保险时需携带哪些资料?

答:工程建设项目参加工伤保险时需携带:《工程建设项目工伤保险参保登记表》、中标通知书/承接工程通知书、建筑工程施工合同、参保花名册(电子或纸质)。

提醒:如果工程建设项目用人单位未做过基础信息采集及社保参保登记的还需提供营业执照、法定代表人(负责人)有效身份证件、单位公章。

2. 工程建设项目用人单位至何处办理工伤保险手续?

答:用人单位注册地所属区或工程项目施工地所属区社会保险经办机构。